

## 郑州发展 子弟兵功不可没

本报讯(记者 左丽慧 实习生 王雯静)昨晚,由市委宣传部主办的庆八一拥军慰问演出在市青少年宫举行。市领导王文超、白红战、李秀奇、王璋、丁世显、胡荃、高建慧、王林贺、高方斌、雷志、贾记鑫、刘东、张民服、郑州警备区领导王金宇、司马武当、苏理明、史安平等出席并和数千名驻豫官兵一起观看演出。

市委常委、宣传部部长丁世显致辞。他说,长期以来,驻郑解放军和武警官兵积极支持、参与地方的改革和建设,为我市经济社会建设作出了重

要贡献,充分展现了人民子弟兵的英雄本色和威武之师、文明之师的光辉形象,赢得了全市人民的爱戴和赞誉。丁世显希望驻郑解放军和武警官兵,继续关心、支持、参与我市经济社会发展,为加快跨越式发展步伐和“三化两型”城市建设做出更大的努力。全市各级党委、政府,要以庆祝建军82周年为契机,切实加大国防观念和双拥意识的宣传力度,掀起双拥宣传新高潮,促进我市双拥工作的蓬勃发展;要以“学习驻军、宣传驻军、热爱驻军、支持驻军”活动为载体,组织军民开展

各种形式的联谊会、联欢会、座谈会、走访慰问等双拥活动,进一步密切军政、军民关系;要切实抓好优抚安置工作,依法维护军人及其家属的合法权益;要更加广泛深入地开展军民共建活动,努力把全市的双拥工作提高到一个新水平。

昨晚演出的话剧《54188》以一个可以穿越时空的神奇八音盒为线索,串联起一个交织历史和未来,探索爱情与亲情,并充满了对生命深刻思考的精彩故事,赢得了现场官兵的热烈掌声。

## 全力战危机 加力保民生

——年中经济述评之二

本报记者 王文霞 孟斌 实习生 吴占勇

郑州大学医学院2009届毕业生小杨紧锁的眉头舒展了,最近他与一家医院初步签订了上岗合同。他高兴地说:“毕业时想着受金融危机影响,工作肯定不好找。没想到市政府一下拿出615个事业单位岗位,面向高校毕业生公开招聘,可真让我们喜出望外。”

与他一样,今年上半年端上“饭碗”的还有全市8.2万城镇各类求职人员,占我市全年就业计划的68.7%。市劳动保障局负责人坦言,在金融危机冲击下,我市有这么多人实现就业再就业,实属不易。

“战危机、保增长的最终目的,就是要让每一位市民都沐浴经济发展的阳光,享受经济发展的成果。”

这是市委、市政府在金融危机肆虐的特殊时期对全市人民作出的响亮承诺。半年多时间过去了,透过一组组凝聚真心、真情的数字,我们欣喜地看到,我市在全力以赴保增长的同时,在着力改善民生上同样交出了一份满意的答卷。

市委、市政府年初向全市人民承诺的“十大实事”,上半年共支出专项资金16.1

亿元,为已下达预算指标的50%。“8年来,专项资金支出一年比一年多,仅今年上半年的支出就远远超过了2006年全年的投入。”市财政局有关负责人介绍说。

对弱势群体的关爱更是保民生工作中的一大亮点。

市属国有和集体破产、困难企业的退休人员全部纳入保障范围;全市城乡居民基本养老保险参保登记人数达35.7万人,完成全年35万人目标的73.8%;市政府筹措资金6741万元,按照每人300元的标准一次性发放给全市22.5万名城乡困难群众……

民生连着民心,民心凝聚聚力。保民生是今年我市经济工作的着力点之一。在经济增速减缓、企业效益下滑、财政收入减少的情况下,更加凸显保民生的重要性。保民生,是一道高难度的考题,是一份沉甸甸的责任,又是一个必须完成的使命。

今年以来,市委、市政府把保增长作为经济工作的首要任务,把保民生作为一切工作的出发点和归宿点,精心地做好“一加一减”这篇文章:“一加”是困难时期增加民生投资“不差钱”,今年政府投资总额达244

亿元,是去年投资总额的2.5倍,增加的大部分主要投向交通、教育、卫生等民生领域;“一减”是严控公务消费,全市公务接待费用支出在去年的基础上削减10%,大力精简会议和文件,严格控制庆典和评比达标表彰活动,节约行政成本。

截至目前,全市跨越式发展新三年行动计划敲定的20项关乎民生社会发展工程,已有10个项目正在如火如荼的建设中,另外10个正在精心筹备开工前的工作。疾病预防控制中心迁建项目已完成投资5381万元,计划年底前完工;新建、扩建的15所农村敬老院已全部开工,完成投资2600万元;农村标准化卫生所已竣工22所,正在建设的有310所;郑州师专二期项目已投资500万元,公共教学楼和外语教学楼正在进行基础施工;黄河科技学院扩

建项目已投资约两亿元,体育学院宿舍楼、训练馆和教学楼基本完工,9月可投入使用;今年确定的新建16所中小学已有5所竣工或正在建设,另外11所前期准备工作正在紧张有序地进行;方便市民的一卡通工程进展顺利,目前已完成投资650万元,40万张学生卡正在发放中,社会保障卡的整合方案正在精心准备。

民生保,则民心顺;民心顺,则天下安。市委、市政府决定,下半年,将加快省、市确定的“十大实事”的推进速度,力争全年城镇新增就业12万人,加快市区新建改建16所中小学项目建设,启动市区5所职业学校外迁工作,完成新建1000所标准化卫生所建设任务,加快市图书馆新馆、市七院整体迁建、市殡仪馆迁建一期工程等一批民生项目建设进度。

落实市委九届十七次全会精神  
决战下半年确保全年目标实现

郑州——佛山承接产业转移市情推介会昨举行

## 南下招商首单签百亿

本报讯(记者 王文霞)佛山是我市南下招商的第一站,昨日上午,郑州——佛山(顺德)承接产业转移市情推介会在佛山顺德区举行,当场签下总计133亿元的投资项目。

市长赵建才在介绍市情时称,当前郑州与东部沿海地区的合作比以往更加迫切,合作空间更广阔,特别是经历了金融危机的洗礼,郑州的产业结构得到进一步优化,产业优势、市场优势、成本优势进一步凸显,郑州已成为东部产业转移的最佳承接地之一。赵建才热情邀请佛山及珠三角的客商来郑投资兴业,郑州市将提供广阔的发展空间、完善的创业环境、优质的政务服务,实现双方共同发展,互利共赢。

推介会由市委副书记马懿主持,市领导李柳生、孙金献、王哲、薛云伟、佛山市副市长李宇甫参加。

佛山是著名的“港澳之乡”、“侨乡”,城市综合竞争力在全国各大城市中排名第9位,2003年以来,全市GDP年均增长18.7%,2008年全市GDP为4300亿元,今年上半年GDP增速位居珠江三角洲第一,同比增长12.2%。

推介会还举行了郑州市与珠江三角洲经济合作项目签约仪式。此次两市共签约32个项目,总投资133亿人民币,其中,外资项目4个,投资总额1.1亿美元;内资项目28个,投资总额125亿人民币。投资领域主要涉及纺织服装、轻工、冶金建材、高新技术、商业地产等领域。

古都郑州实现跨越发展的热情感染着参会客商。广东省商业联合会副会长陈智说,郑州地处中原大地,发展前景广阔,空间巨大,广东商业联合会5.7万名会员,已有多家企业在郑州投资兴业,我们将进一步扩大与郑州的联系,为郑州承接产业转移作出新贡献。恒大集团副总裁彭建军表示将“扬鞭策马,逐鹿中原”。

又讯(记者 王文霞)昨日上午,在郑州市与珠江三角洲经济合作项目签约仪式前,市长赵建才会见了东莞勤上光电有限公司、深圳中兴科扬股份公司、广州威格玛集团、香港新兴发集团、香港铜锣湾集团、南方香江、利海集团等企业的主要负责人。市领导李柳生、薛云伟参加会见。

保增长 惠民生 谋跨越——走进重点工程建设现场



## 郑州造海马轿车有望今年年底下线

本报讯(记者 侯爱敏 文 李利强)图)昨日,在位于经济技术开发区的海马郑州15万辆轿车项目建设现场,“回”字形布局的宽大厂房已经落成,工人们正在车间内加班加点安装调试设备,为实现预定的投产争分夺秒。

郑州15万辆轿车项目总投资28亿元,占地893亩,包括轿车冲压、焊装、涂装和总装四大生产线,发动机缸体、缸盖、曲轴和发动机总装生产线,以及相应试验和辅助设施。项目建成后,将形成年产15万辆轿车和配套发动机生产能力。其中,一期轿车生产项目于去年4月18日开工建设,年底厂房将封顶。二期发动机工厂部分今年6月开始桩基施工,目前桩基基本完成,计划今年年底厂房封顶。

据介绍,“回”字形布局是海马特色,有助于节省成本,提高效率。“回”字形中间是污水处理装置,经过处理后的废水可以养鸡鸭、种菜。

据悉,年底,郑州产的海马轿车有望亮相。

“盛世国尊”宋河粮液  
新中国成立60周年“印象郑州”有奖图文征集  
宋河酒业股份有限公司

## 科学民主决策 将推5大新政

9月底前陆续出台

本报讯(记者 潘燕 实习生 张周昕)科学民主决策是规范权力运行的重要保障。昨日,市政府公布了2009年依法行政工作进度安排。9月底之前,将陆续出台五项制度,逐步建立健全科学民主决策机制。

根据安排,我市将制定出台一系列涉及科学民主决策机制的具体规章制度,包括重大行政决策专家咨询论证办法、重大行政决策后评估制度、合法性审查办法、公众参与重大行政决策的规则和程序、重大决策听证制度。

重大行政决策后评估制度目的是将改革政策风险评估作为重大改革决策的前置程序,最大限度避免或减少改革决策失误;公众参与重大行政决策的规则和程序,则要求与人民群众切身利益密切相关的决策,承办单位应当向社会公布备选方案,征求公众意见;重大决策听证制度,则要完善听证程序,明确规定涉及重大公共利益和群众切身利益的决策事项,都要进行听证。

同时,今年我市还将清理一批行政审批项目。11月底前,我市要清理并公布全市行政审批项目及实施机关,制定行政审批事项办理流程,对全部非行政许可审批项目的审批主体、审批内容、审批条件、收费标准、审批流程、审批时限进行梳理。

按照规定,今年12月31日前,各县(市)、区人民政府和市直各部门都应建立行政复议与行政诉讼案件败诉情况通报制度和违法败诉案件责任追究制度。这也是说,“官员”被群众告上法庭如果败诉了,不是仅改变行政决定那么简单,相关责任人还要受到追究。

## 正弘接手金基 承诺8月复工

本报讯(记者 朱华 张静 通讯员 王振东)引起广泛关注的蓝堡湾事件终于有了消息。昨日记者获悉,按照相关法律法规程序,河南正弘置业有限公司正式接手金基不动产及其全资子公司金基科技控股。从今天起,金基不动产及其全资子公司相关项目将正式更名为正弘·蓝堡湾、正弘·数码公寓和正弘·春晓,同时该三大项目全面起航。

今日,河南正弘置业有限公司还发布关于三大项目的“告全体业主书”,承诺8月份对三大项目完成实质性复工。

6月17日,正弘置业依法接管金基不动产,完成思达旗下核心地产公司金基不动产85%的股权转让,同日向工商部门递交股权变更申请,并于19日获批。近期正弘置业开始全面有序地对金基不动产旗下项目及业务进行梳理,并承诺力争在8月中旬完成全面实质性复工。同时,为确保明年现房销售成功,二期顺利开工投放市场,正弘置业对三大项目的交房日期、违约赔付、销售体系建立、业主沟通渠道建立等细节进行了相关公示。

## 熟料水泥生产线 昨日在荃阳投产

日产1.2万吨 单线产能全球最大

本报讯(记者 谢庆 通讯员 李钦上 徐法林)昨日上午,世界上单线生产能力最大、技术最先进的熟料水泥生产线——天瑞集团郑州水泥有限公司生产线在荃阳正式点火投产。省委常委、市委书记王文超点燃项目点火仪式主火炬。市政协主席李秀奇、市委常委、常务副市长胡荃、市长助理、市政府秘书长张学军参加点火仪式。

天瑞集团郑州水泥有限公司12000t/d新型干法水泥生产线项目是今年省、市重点建设项目,总投资20亿元,建设两条日产1.2万吨熟料水泥生产线。工程于去年12月开工建设,至昨日点火投产,仅用了不到8个月时间,而与之相同的生产线建设大多要16个月。

据介绍,该生产线采用国际领先的新型干法水泥分解生产新工艺、新技术,主要利用粉煤灰、磷石膏等工业废渣为原料生产熟料水泥,并将余热用于发电,几乎可以实现“零污染”。从矿石进入生产线,到水泥生产出来,全封闭运行。项目投产后,每年可生产熟料310万吨,生产高标号水泥450万吨,年余热发电量1.15亿千瓦时,同时每日可消耗粉煤灰、硫酸渣等各种工业废渣7400吨,每年可减少粉尘排放1.6万多吨,二氧化碳30多吨。年产品销售收入将达12亿元,利税2.4亿元,安排就业500余人。

## 惠济1.1亿专项基金 培育经济新增长点

本报讯(记者 张立 通讯员 雷秀霞)盘点上半年,惠济经济发展引人注目。地区生产总值同比增长10%,地方财政一般预算收入增长12%,规模以上工业增加值增长10%,全社会固定资产投资增长40%,社会消费品零售总额增长20%……主要经济指标增速位居全市各县(市)、区前列。

“受金融危机影响,尽管面临很多困难,但与其他县(市)、区相比,我们的发展是快速的,经济运行存在很多其他县(市)、区没有的有利因素。”惠济区委书记张俊峰说。

上半年,惠济区围绕生态经济强区的发展定位,实施赶超发展战略,以“项目建设年”和“企业服务年”为主线,以“六个三”重点工程和58个重点项目为抓手,全力以赴“保增长、保民生、保稳定”。

为帮助企业解决融资困难,该区抽调150名副科级以上干部到企业充当服务员,随时帮助企业解决问题。注册5000万元成立河南惠济开元投资担保有限公司。设立200万元的农民创业基金,300万元的“农家乐”“渔家乐”发展基金,500万元的工业企业发展基金,1亿元的信息创意产业发展基金。

重点项目和企业,是经济社会发展的“牛鼻子”。初步统计,该区今年开始实施的“六个三”工程计划总投资278亿元,全年预计完成投资46.4亿元。为加速项目实施,该区对未开工的重点项目存在的问题、原因分类排队,划清责任,全区通报。对影响项目开工建设的各种因素对号入座,加大向上级对口部门的工作协调力度。明确建设节点,按旬倒排工期。凡对重点项目进行检查、收费、罚款的单位,必须填卡登记,否则依法严惩。

截至目前,占地2000亩、总投资120亿元的中国郑州信息创意产业园招商及总部大楼累计完成投资8900万元,已引进慧图科技园、麦普软件园、动漫产业园等18个项目,总投资达到76.7亿元。此外,三全食品工业园、思念食品工业园、金顶植物园、神龙湖度假村、黄河水产公园、郑州农业高新园区项目相继入驻,为惠济区增强了发展后劲。